

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCION
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia

CUATRO EDICIONES DIARIAS
Tres para fuera y una para la capital
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

Año XXXVII.-Núm. 16.974

VALENCIA JUEVES 16 ABRIL 1914

Oficinas: Miñana, 7 y 9



EL SEÑOR D. Fernando Ferrando de Santa Ana

Redactor de «La Correspondencia de Valencia»
Caballero de la Orden de Beneficencia y Medalla de oro de la Cruz Roja

ha fallecido á las dos de la tarde, á los 50 años de edad
HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P.

El Director y redactores de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, viuda, hijo, madre y hermanos políticos, primos y demás parientes al participar á sus amigos tan sensible pérdida les ruegan le tengan presente en sus oraciones.

CRONICA POLITICA

Madrid 15.

Se prepara una tarde de interés político con motivo de la pregunta que sobre los dictámenes del Supremo hará al jefe del Gobierno hoy el conde de Romanones.

Acertamos ayer en los juicios, especie de vaticinios, que hicimos respecto al Consejo de ministros. El principal asunto tratado, aunque nada de ello se dijo en la nota oficiosa facilitada á la prensa, fue la cuestión de los informes del Supremo. Y el Consejo, después de discusión larga, en la que no prevaleció el criterio ligero de Sánchez Cañer, acordó dar al presidente un voto de confianza amplísimo para determinar la actitud del Gobierno. Actitud que al cabo será la de recomendar á la mayoría que vote todos los dictámenes. Así debía ser y es lástima que haya tenido sobre el punto el Gobierno vacilaciones que redundan en quebranto de su autoridad moral. Ahora el dictado será el mismo saludable que hubiera producido esta conducta ya obligada, de haberse producido espontáneamente y de haberse expresado antes de que la pregunta del conde de Romanones se anunciara y antes de que se advirtiera la hostilidad de las más nutridas oposiciones de la Cámara á los propósitos que ciertas palabras del ministro de la Gobernación y un artículo de «La Epoca» dieron ocasión á que se atribuyeran al Gobierno.

El primer quebranto de la situación está ya producido por esta cuestión. El presidente se dio cuenta de que en ella podía encontrar la muerte ministerial y ha puesto el remedio, pero la situación queda ya enferma.

Son estas consecuencias naturales del ambiente exagerado de lucha, del desate de pasiones en que las elecciones se hicieron. El Gobierno, á pesar de acudir á recursos que para siempre se juzgaban ya desterrados, alcanzó una mayoría que no era tal mayoría. Ha sufrido luego el quebranto de haber acariado la idea de desautorizar al Tribunal Supremo, y sobre esto, cuando al fin se coloca, forzado por las circunstancias en el terreno de la realidad, se encuentra con que no gana el prestigio moral que hubiera podido alcanzar y con que se le merita más considerablemente la materia, hasta el punto de carecer de fuerzas de las presiones para desarrollarla tranquilamente su obra el Gobierno. La manera de hacer las elecciones empieza ya á purgarla el Gobierno. Anales polvos traen estos lodos.

Hay á estas horas quienes consideran que aún salvado el peligro que con esta cuestión se presentaba al Gobierno, no queda éste en seguridad y que no tardará mucho en estar derrotado, sobreviniendo la primera crisis de esta etapa conservadora.

El jefe del Gobierno ha pasado la mañana, después del despacho regio, conferenciando con los presidentes de ambas Cámaras sobre la marcha de los asuntos parlamentarios y no ha recibido, como de costumbre, á los periodistas.

Han llegado muchos diputados y senadores de regreso de las vacaciones y las Cámaras estarán animadas seguramente esta tarde. Veremos el cariz que ofrece el debate que va á plantear con su pregunta el conde de Romanones.

Hay expectación, porque anoche se han corrido rumores de que el Sr. Maura asistiría á la sesión de hoy y acaso hablará si le aludieran. La generalidad no cree que D. Antonio venga al Congreso hoy. Pienzan que no asistirá á ninguna sesión antes de que la Cámara esté legalmente constituida.

Si viniera, lo primero que habríamos de andar todos esperando era el lugar en que tomaría asiento. Esto entra la gente política, aun siendo una cosa al parecer insignificante, es de lo que mayor interés despierta. El asiento quizá sea la primera demostración clara de cuál es su situación respecto al Gobierno.

Repetimos que no creemos que Maura cuando se sabe ya que Dato ampara la autoridad del Supremo, y solo en el caso de que hubiera peligro de que así no fuera, se hubiera podido considerar Maura obligado á asistir para mantener la pureza de la buena, de la justa doctrina.

Por hoy no hay más que estos anuncios y la expectación natural por la sesión del Congreso. Esperemos á ver cómo se desdoblaron los hechos. Desde luego será un refriete y por la calidad de las personas que en él tomarán parte.—X.

Regalo á un valiente Sevilla, al general Fernández Silvestre

Telegramas de la perla del Guadalquivir dicen que ayer, en el expreso, llegó el general Fernández Silvestre.

Después de ser cumplimentado por las autoridades, visitó la Corta de Tablada y Venta Britana.

A la una y media de la tarde, en el Casino Militar, le entregaron un fajín que se le regalaba por suscripción popular, siendo la cuota única diez céntimos.

A la entrega asistieron las autoridades, generales, jefes y oficiales de la guarnición, la prensa y amigos.

Pronunciaron discursos elogiando al general Silvestre el gobernador, el alcalde y otros.

El Sr. Fernández Silvestre contestó diciendo que la labor que ha realizado se debía á los soldados, que van siempre con espíritu de sacrificio.

Añadió que el Ejército no ansia el mérito personal, sino poner muy alto el nombre de España, cumpliendo su misión civilizadora que se le confió.

Terminó dando vivas á España y al Rey.

El general Fernández Silvestre abrazó al pueblo sevillano en las personas inicia doras del homenaje.

A las tres de la tarde marchó á Cádiz, siendo objeto de una cariñosa despedida.

Telegramas posteriores dicen que ha llegado á Cádiz el general Silvestre, tributándosele un entusiástico recibimiento.

Mañana marchará á Algeciras para embarcar allí para África, é irá en seguida á Tetuán á conferenciar con el general Marina.

Se dice que el Rey no irá por ahora á Larache por considerarlo prematuro el general Silvestre.

CUROSANDO Banquete original

Unas docenas de gordos del vecindario de Viena, que pesan cada uno, en bruto, dos toneladas y media, se reunieron en banquete para dar fin á una cena pagada por un fondista de la capital vienesa.

El fondista casi tan grande como regular ballena. Los comensales hicieron honor tan grande á la mesa que acabaron de la fonda con todas las existencias.

Venticinco platos fuertes guisaditos á conciencia, tres sopas y nueve postres, entre otros, cien botellas y otra porción más de géneros engulleron las ballenas.

El dueño, desesperado por aquella inapetencia cuando vio que en la cocina no quedaban existencias, acabó por ordenar que se acabara la fiesta, tirando á sus convidados y cerrando bien la puerta.

Y ya en la calle, aún gritaban los gordos con insistencia: ¡Quería matarnos de hambre á todos el sinvergüenza!

JUAN CURIOSO

Algo de Marruecos

Notas de la guerra

Pidiendo la paz
El general Marina ha recibido una delegación de Beni-Said pidiendo la paz.

Ha recibido también otras delegaciones de tribus que desean someterse.

El secuestro de un comandante
Comunican de Ceuta que el comandante García del Valle sigue secuestrado en Buit.

Se le han enviado ropas de cama y víveres y han comenzado las gestiones para su rescate.

Le custodian moros amigos y no corre ningún peligro.

Lo ocurrido parece ser que fué lo siguiente:
El director de una sociedad financiera, acompañado de varios amigos y el moro Hassan-bon-Ali, se dirigió á la aldea de Murech, á algunos kilómetros de Tánger, para visitar el terreno, y de pronto se vieron rodeados de un grupo de montañeses armados, en actitud hostil, y les apresaron.

LOS HERMANOS IZQUIERDO

El cronista, por impulso fatal de su espíritu inquieto, busca la razón de las cosas, las causas pequeñas, que suelen ser las que producen los grandes efectos.

¿Qué raza de valencianos es ésta? ¿Es posible hablar con fundamento de las enervantes influencias del sol meridional, del azul del cielo, del ambiente embalsamado en los temperamentos, teniendo á la vista estos simpáticos ejemplos?

Y el misterio quedó aclarado; por encima de todos estos fenómenos externos están la voluntad, la constancia y la fe; la voluntad poderosa y avasalladora; la constancia agena á desmayos, la fe ciega que ablanda montañas y deseca ríos; la fe en el trabajo.

Y así se explican esos éxitos mundiales de Juan y Salvador Izquierdo; ese desarrollo cada vez mayor de iniciativas que empiezan por un sueño, y que cristalizan poco después, ofreciendo á los atónitos ojos del público esas filigranas, esas espléndidas manifestaciones de una industria que es arte, que es lujo, que es bienestar, que es comodidad y confort.

Así esos hermanos tan unidos, tan identificados, tan pulcros en el vestir, tan mundanos y discretos en el teatro ó en el círculo, despertaron la más viva simpatía del cronista desde el primer momento.

Acrescentó esta simpatía al conocer su ocupación y apreciar su labor constante y fructífera.

¿Cómo queda tiempo á estos hombres tan sociables, de gustos tan aristocráticos, para el trabajo sistemático, cotidiano, que agota y aniquila?

Y este misterio sugestionó nuestra voluntad y avivó nuestro deseo de penetrarlo con la brutal y avasalladora fuerza de toda obsesión.

Buscamos la ocasión. Admiramos asombrados el rudo trabajo diario; las 14 horas de lucha constante en que no hay tiempo para el sufrido cigarro; en que los dueños son los primeros operarios y como tales acuden los primeros al taller; en que la frase mundana, la conversación

del cronista, esa labor silenciosa y oscura (porque solo se ven sus efectos) de los que trabajan en la soledad del taller por proporcionarte recreo ó comodidad. Es una labor interesante; ella hace patria.

Lector paciente, admira, como lo hace el cronista, esa labor silenciosa y oscura (porque solo se ven sus efectos) de los que trabajan en la soledad del taller por proporcionarte recreo ó comodidad. Es una labor interesante; ella hace patria.

(Caricaturas de Aragón)

El escándalo de París Sigue el proceso Caillaux

El periódico francés «Gaceta de Lausana» dice que la señora Gueydan ha comparecido, llamada por el juez del distrito de Vand, en Lausana.

Declara que tuvo conocimiento de la carta firmada por «Ton Jo» por haberse publicado el día 13 de marzo último.

En cuanto á la correspondencia íntima entre Caillaux, Mad. Rayonard y Claretie, declara que fué momentáneamente depositaria de ella en 1909, y la restituyó poco después.

Desde entonces hasta el asesinato de Mr. Calmette no ha oído hablar más de dicha correspondencia, de la cual madame Gueydan no ha entregado á nadie nada, como tampoco de los documentos comprometedores de que habló la prensa, y que no se referían al sumario que instruye hoy Mr. Boncard.

«Ni de unos ni de otros—dice la «Gaceta»—la señora Gueydan no ha entregado una sola línea á la prensa.

No hay, pues—añade el citado diario,—equivoco posible.

Las declaraciones de la señora Gueydan corroboran en un todo las de la señora Gueydan Després, su hermana, y la afirmación de «Le Figaro» de que Calmette no tuvo ni trató nunca de tener cartas íntimas que los esposos Caillaux le acusaban de haber querido publicar.

CRONICAS ROMANAS DEL TENOR VIÑAS

Las continuas representaciones de la nueva ópera del maestro Mascagni, «La Parisina», han contribuido á que el público apreciara mejor las indiscutibles bellezas que ella encierra.

Los aplausos fueron más unánimes, y en las dos funciones dirigidas por el mismo autor fueron como una glorificación del insigne maestro y la consagración de su última obra.

Es innegable que con la reforma del género de Bayreuth se han destruido todos aquellos convencionalismos que hicieron las delicias de otras generaciones, pero que hoy, después del advenimiento del coloso, aparecen tan pobremente adornados, que es más evidente la ficción.

No es de extrañar, pues, que los jóvenes maestros italianos se hayan lanzado á la conquista de la nueva forma, olvidando hasta lo más clásico que caracterizaba el arte musical de esta nación, desdenando seguir aquellos derroteros que señaló Rossini en su «Barbero de Sevilla» para la comedia lírica, y Verdi en su «Aida» para la ópera dramática, obras más vocales que sinfónicas, verdaderos ejemplos geniales y perfectos que durarán mientras dure la humanidad, porque sin descender á la vulgaridad, llevan el sello personal del temperamento ó naturaleza de este pueblo melifluido y sentimental. Se diría que el mundo es ávido de progreso y que aun el mismo

GENTE CONOCIDA

Estrella huye y Nicoló d'Este, que ha adivinado el motivo de aquella amargura, pide razón á Ugo porque no ha defendido á la madrastra, insultada por una despreciada concubina.

Pero el sentimiento filial se sobrepone en el corazón de Ugo, y éste lanza gritos de rebeldía dirigidos á la Parisina, que ha acusado á su madre.

El Duque, afligido, impreca contra el odio feroz que divide á aquellas dos criaturas por él tan queridas.

En el segundo acto, encontramos á Parisina acompañada de Ugo, postrada á los pies de la Virgen de Loreto; idos en devoto peregrinaje á la Santa Casa por mandato de Nicoló para implorar de la Virgen que aplaque el odio que divide á los dos seres.

Ella ofrece á los pies del altar todas sus joyas y espera que la Virgen de Loreto obre el milagro de aplacar la enemistad que les aleja.

Oran los dos, y al final de la plegaria oye-se una gritaría infernal y el clamor de una batalla. ¿Qué será ello?

Son los hombres de Ugo que contienen el paso á unos malandrines corsarios llegados por la parte del mar, para ir á robar el tesoro del templo.

Ugo y sus acompañantes corren hacia donde se combate; se pone á la cabeza de sus leales y aniquila, dispersando al enemigo, que lo echa á la playa.

Vuelve Ugo glorioso y triunfante á la Santa Casa y de pone la espada ensangrentada en manos del sacerdote, en ofrenda á la Virgen, y mientras se oye el canto laudatorio á la Madre de Dios.

Ugo y Parisina se cambian el beso de paz, invocando por el Duque, pero ya no es paz lo que sienten al contacto de la carne, es un tormento inefable, es fuego de amor impuro, que les abraza y encadena sus almas.

Parisina, aterrada ante el despertar de los sentidos, implora de rodillas á la milagrosa imagen; en vano intenta huir, más el destino fatal les echa en brazos del uno al otro, y se abandonan cobijados bajo el manto de la penumbra vespertina que protege su pecado.

En el tercer acto, Parisina, echada en el suelo sobre una cama de pieles, lee el poema de Tristan-Isolda.

Ugo la sorprende, absorbida por triste presagio, y procura alejar su presentimiento, ya que él mismo lleva sobre su alma como un velo que le turba.

De pronto, una doncella, con espantosas exclamaciones, les anuncia que un traidor ha descubierto al Duque los amores de Parisina.

Nicoló d'Este se encamina á la habitación de la adúltera; quiere conocer y matar al amante.

Ella oculta á Ugo detrás de una cortina. Nicoló entra con sus hombres empuñando una espada. Busca al traidor que le ha robado el honor y el amor de su dama.

Como un loco furioso empieza á dar escotadas en todos los ángulos de la habitación, y al acercarse hacia donde estaba el culpable, viendo que Ugo iba á ser asesinado, ella se interpone, gritando al esposo: «No lo mates, es tu hijo».

El dolor del padre no tiene límites, progresa en gritos de ira salvaje y de venganza. Parisina quiere probarle que es ella la que ha seducido á Ugo; éste quiere igualmente la culpa para él, pero el furor paterno se exalta, y les sentencia á muerte.

Verdi se aprovechó de los adelantos de la técnica musical impuesta por Wagner, y si ello es una verdad, según demostró en su última obra, el «Falstaff», en la que introdujo el tema conductor y el leit-motivo, no lo es menos que jamás abdicó de sus tendencias y de su sentir propio de la raza italiana.

La revolución que Wagner llevó á la música no ha concluido todavía y es imposible sustraerse á su poderosa influencia.

Mas la esencia de la música que llamamos wagneriana es extraña al íntimo carácter italiano; así lo comprendió Verdi; pero los compositores que le han sucedido sin el poderoso genio de aquél, llevan en sus obras el desequilibrio que produce la lucha natural de dos tendencias, entre el no querer renegar del carácter que les es peculiar y el deseo de correr sin meditar detrás de las normas avasalladoras del insipido autor de «Parsifal».

Este es el grave defecto que pocos se explican en las óperas de la moderna escuela italiana, que vienen representándose con tan poco éxito, y que solo se sostienen empujadas por las casas editoriales y por el mérito de los grandes artistas que las interpretan.

Un ejemplo de cuanto he expuesto lo tenemos bien evidente en «La Parisina» de Mascagni. Indudablemente hay en ella progresos indiscutibles de técnica musical; en ciertos pasajes del acto segundo, el trabajo polifónico es admirable, impresionante; pero se nota siempre el esfuerzo en querer conservarse melódico sobre todo, sin poder olvidar á Wagner, que es su constante preocupación, y por temor á que se diga que quiere copiar sus moldes, le vemos incierto y nos dá la impresión de un trabajo indefinido e incompleto.

Acostumbrados á las colosales sinfonías wagnerianas, que vienen á ser como el prólogo del drama, la ausencia en «La Parisina» de un solo compás preparatorio antes de levantar el telón me dió la idea de una obra sin cabeza.

La trama de la tragedia es de Gabriel D'Annunzio, sacada de las infinitas historias italianas de la Edad Media.

Nicoló d'Este, duque de Módena, perdidamente enamorado de una bellísima doncella, cuyo nombre es Parisina Malatesta, la conduce al altar, echando de la casa dical á su antigua favorita Estrella de Tolomei, con la que ha tenido un hijo llamado Ugo.

La amante repudiada odia ferocemente á la rival, odio que procura infiltrar en el corazón de su hijo, que quedó en la casa paterna.

En ausencia del duque, la madre va en busca de Ugo para que cumpla él la terrible misión de vengarla, propinando un veneno á Parisina.

Pero el hijo de Estrella, en su vida familiar con la odiada rival, ha sentido nacer en su corazón una pasión irrefrenable por Parisina, que minaba su existencia. Así procura alejar á la madre, fingiendo contentarse á sus ruegos vengativos.

La bella Parisina, rodeada de sus damas, sale del palacio, y Estrella, que ha estado acechándola, la ultraja sangrientamente delante de la corte.

El duque llega de una cacería y encuentra á la esposa presa de terrible congoja, avergonzada, llorando la arrenta.

«Que les sean cortadas las cabezas», exclama Nicoló d'Este, y en la misma cámara que fué testimonio de su culpa, caen ellas á los pies del tirano, satisfecho y vengado.

La ejecución de la obra fué magistral, así como la presentación escénica.

El ilustre maestro Vitale apareció en la mejor luz de su fama. Diciplina en la escena, equilibrio orquestal con relieves y matices de claro oscuro; efectos de buena ley, que solo saben encontrar los que están dominados por el puro sentimiento del arte.

La parte de Parisina fué interpretada admirablemente por Lina Pasini, que con su voz bella, flexible á todas las modulaciones del canto, su extraordinario talento, y la plástica incomparable, parecía á nuestra imaginación que hacía revivir el arte estatuario plasmado por Praxíteles.

Una gran sorpresa fué para mí encontrar en el intérprete de la parte de Ugo á un tenor catalán llamado Hipólito Lázaro, cuya voz, más única que rara, extensa, dulcísima, maleable y penetrante, le aseguran un porvenir glorioso, si sabe sacar provecho de lo que la experiencia le irá enseñando.

Los demás intérpretes, especialmente el célebre barítono San Marco, contribuyeron con buen acierto á dar el realce requerido.

FRANCISCO VIÑAS.
Roma, abril 1914.

D. Fernando Ferrando de Santa Ana

Profundamente apenados con el sentimiento que produce la pérdida de algo íntimo; con la tristeza que ocasiona la desaparición de recuerdos de la juventud, de anhelos sentidos, de sacrificios compartidos, cogemos la pluma para dar cuenta á nuestros lectores de un fallecimiento: el de nuestro compañero D. Fernando Ferrando de Santa Ana. Uno más que deserta de esa legión de periodistas tan heroica como mal comprendida y peor apreciada; un compañero que sucumbe llevándose aspiraciones, ideales y energías á la tumba; un luchador que desaparece en los límites de la escasez, ofreciendo á los llorosos ojos de sus compañeros el pavoroso problema del porvenir...

Fernando Santa Ana era bueno, enérgico, trabajador. Fué en su tiempo un reporter admirable, uno de los más aventajados discípulos de ese gran maestro de periodistas modernos, del insigne D. Francisco Peris Mencheta.

Achaques de salud apartáronle hace años de la vida del periodismo, pero en LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA siguió teniendo como compañero; en sus nóminas figuraba, y los que hoy le lloran presente le consideraban en sus fortunas y adversidades.

El compañero Santa Ana ha muerto pobre; sus compañeros no le han abandonado en su larga enfermedad. Este es el mejor elogio suyo y el nuestro.

A su desconsolada viuda y á su hijo nuestro sentido pésame. LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA se asocia de todo corazón á la pena que les aflige y llora con ellos la pérdida del leal amigo y del compañero cariñoso y bueno, D. E. P.

El Nuncio de Su Santidad, en Valencia

De ayer

El regreso

De hoy

En Palacio

Visitando una fábrica

En Alacuás

En el Cine Libreros

En el Colegio del Patriarca

No reseñamos la ceremonia, pues la concocen casi todos los valencianos.

El templo se hallaba lleno de fieles y la capilla del Real Colegio ha interpretado, como siempre, la misa propia del día.

Se hallaba expuesto S. D. M.

Cuando iba á comenzar la interesante ceremonia de la ofrenda de los ramos al Santísimo, que tanto llama la atención, han llegado al templo creado por el beato Juan de Ribera monseñor Ragonessi y el Arzobispo Dr. Guisasaola.

En la puerta principal han recibido á los Prelados el rector del Real Colegio Dr. Bernabé y el síndico D. Alejo Peiró.

Acompañados por estos señores sacerdotes se han trasladado Nuncio y Prelado al presbiterio, tomando asiento en ricos sillones preparados al efecto.

Terminada la ofrenda de los ramos, que monseñor Ragonessi ha elogiado y admirado, se han dedicado á recorrer claustro, sala rectoral, archivo y biblioteca, admirando también las preciadas reliquias que el templo patriarcal guarda.

Monseñor Ragonessi ha quedado satisfechísimo de la visita y se ha dirigido después á Palacio Arzobispal.

En Alacuás

A las doce han salido el Nuncio y el Arzobispo en automóvil para Alacuás, donde los PP. Jesuitas les han obsequiado con un banquete en su hermosa residencia de aquel término, titulada la Casa de la Purísima.

Luego se han trasladado á Manises, visitando la fábrica de cerámica que los señores Valldecabres poseen en aquel término.

En el Cine Libreros

A su regreso á Valencia asistirán los Prelados á la velada cinematográfica que el Cine Libreros obsequia á monseñor Ragonessi.

En el Colegio del Patriarca

Se celebraba hoy, como jueves, la festividad de costumbre, dedicada al Santísimo Sacramento.

Noticias locales

Mañana, como ya anunciamos, se celebrará en Palacio Arzobispal la elección de administrador del culto y clero de este Arzobispado.

Presidirá el acto el señor provisor y vicario general.

Por lo que pueda interesar a los contratistas de obras públicas, les advertimos que el día 12 de mayo próximo se subastarán en la Jefatura de Castellón las obras de acopios para la conservación del firme de las carreteras de Teruel-Sagunto, Burriana, Onda-Burriana y Soneja-Nules, al tipo de 7.000 pesetas, y las de Zaragoza-Castellón y Puebla Tornesa-Albocacer, al de 9.999/94.

Las proposiciones pueden presentarse hasta el 7 de mayo.

El 11 de mayo próximo terminará la admisión de documentos de los sacerdotes que aspiren a tomar parte en las oposiciones para proveer la canonía magistral de Segorbe.

Los que opten a dicha canonía deberán presentar los documentos prevenidos y los ejercicios versarán sobre temas sacados de los tres primeros libros del Maestro de las Sentencias y el sermón sobre el capítulo que eligieren entre los que resulten de los tres piques dados en los Santos Evangelios.

Por el ministro del ramo se ha dispuesto, de real orden, que los maestros y maestras con título de directores interinos de escuelas graduadas, expedidos con arreglo a lo dispuesto en el Real Decreto de 1911, sean confirmados en propiedad cuando cumplan los diez años de servicios prestados en escuelas nacionales, debiendo solicitarlo si no lo hubieran hecho ya o si se les ha denegado.

Para la recomendable limosna del Pan de San Antonio han sido recaudadas durante la semana última en la parroquia de San Martín y su iglesia filial de Santa Catalina mártir 60,20 pesetas, y se han distribuido 1.000 libras de pan, que han costado 135 pesetas, a los establecimientos de caridad, en esta forma:

Al Asilo de San Juan de Dios, 150 libras de pan; San Eugenio, 75; Oblatas, 175; Niño Jesús, 100; Madres de Desamparados, 75; Masamagrell, 100; Salesianos, 125; Hermanitas de los Pobres, 100, y a la Gran Asociación de los Desamparados, 100.

Es preciso en algunas enfermedades del tubo digestivo—procurar estómago a quienes carecen de él—por medio de medicamentos que aumentan la secreción del jugo gástrico, la motilidad del estómago y su potencia fortificante para digerir y asimilar. El mejor de todos ellos es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

D. José Dibi Folk ha solicitado, por conducto del señor Gobernador, prórroga para hacer investigaciones sobre alumbramientos de agua en el río Palancia y en el barranco del Pla del Aljub.

También el Sindicato de Riegos de Alcoy y sus afines, autorizado para practicar catálogos en busca de aguas subterráneas para elevarlas y destinarlas a los campos, ha pedido prórroga para proseguir sus investigaciones.

Definitivos hay más de cuatrocientos Laundaz anuncios a los cuatro vientos. Y todos ellos saben a vitriolo. Si se comparan con Licor del Polo.

Mañana a las once se reunirá la Junta magna del ferrocarril directo Valencia-Madrid para celebrar sesión.

Se encarece la puntual asistencia de todos los vocales porque han de tratarse asuntos de gran importancia.

Pidase Sal Vichy-Etat, para bebidas y Comprimidos Vichy-Etat efervescentes, en envases de origen. Rehúsen imitaciones.

Después de la mona se disfruta en toda la provincia de tan perfecta tranquilidad, que en el Gobierno no se ha recibido hoy ni una sola comunicación de la Guardia civil.

Grandes colecciones en lencería, bengalinas, ottomanes, volales, sedas, driles, piqué, batistas bordadas y estampadas. Precios baratísimos sin competencia. Trastienda de EL CID, 10, P. San Francisco, 10.

El Sindicato de aguas del río Alcoy ha pedido autorización al ministro de Fomento, por conducto de este Gobierno civil, para realizar ciertas obras de refuerzo en el canal que se deriva de dicho río, junto a la carretera de Villalonga, en término de Pórties.

Blusitas, sayas y camisas, colosal surtido, a precios baratísimos. Trastienda de EL CID, 10, P. San Francisco, 10.

La Junta del Sindicato de Riegos del Valle de Cácer se ha dirigido al ministro de Fomento para que ordene a la Junta de Escalona la auxilio con el agua sobrante, como ha hecho en años anteriores.

Suaviza la cara, ateciopela la piel, la Vaselina químicamente para el Dr. Greus. Farmacia frente a la calle de Zaragoza.

El GABINETE DENTAL y la Clínica de Enfermedades de la PIEL de los doctores G. DONATO se han trasladado a la calle de las Barcas, 2, principal, junto al Hotel Reina Victoria.

En el rectorado se han recibido los títulos de maestros expedidos a favor de D. Casto Luis Jiménez, doña Manuela Díaz Alvarez, doña Mercedes Soriano Palomo é Hipólita Rubio Mateo.

A los arquitectos y propietarios recomendamos visiten la fábrica de Mosáicos de relieve y bajo relieve, nuevo pavimento de gusto irreprochable que fabrica D. Francisco García, camino del Grao, 320.

Esta casa fabrica también los mosaicos Romanos y pavimentos imitando el mármol, así como la baldosa extra y ordinaria en condiciones ventajosísimas, dignas de ser tenidas en cuenta por cuantos se dedican a construir obras.

Los niños que crecen, la necesitan.

Los niños cuando crecen necesitan la Emulsión SCOTT, porque cura la debilidad y las enfermedades de la niñez, ayuda a su crecimiento y desarrollo, estimula el apetito, evita y cura las enfermedades del pecho y de la garganta y les asegura salud y fuerza.

EMULSIÓN SCOTT

"Mi hija Dolores de 5 años de edad, estaba con todos los síntomas y manifestaciones de la anemia, pero tan pronto como empezó a tomar la Emulsión SCOTT, se inició la mejoría. Ahora juega, come y duerme bien está fuerte y su salud no deja nada que desear." Felipe Astiña, Calle Toledo 40 Pral. dcha. Madrid 9 de Enero de 1913.

La Emulsión SCOTT nunca falla, pero para evitar imitaciones sin valor es necesario pedir e insistir en que se nos dé la Emulsión SCOTT legítima, con el hombre y el pescado en la envoltura. Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Marsa, Calle de Valencia, 333, Barcelona a cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.



En el rápido de la corte llegaron anoche D. Fernando Lanuza y D. Luis Chueca, con su señoría madre.

En el correo de la misma línea marcharon D. Luis Jádenes Villalonga y D. Gonzalo Blancas.

Muchas infecciones se evitan cuidando la higiene de la boca. Esto se consigue fácilmente usando los Dentífricos Higie.

En el rápido de Madrid ha marchado el señor marqués de Valero de Palma, el señor conde de Trénor y el senador D. Manuel Polo Peyrolón.

En el correo de Barcelona han llegado 64 turistas franceses, que permanecerán hasta mañana en Valencia, dedicándose a la visita de monumentos y joyas artísticas de los Museos.

Pianos Gómez.—Contado. Plazos. Cambios. Reparaciones. Alquileres de pianos desde 10 pesetas mensuales. Calle del Almirante, núm. 1, duplicado.

La conducción de los restos de la señora doña Francisca Cort Clair al Cementerio general ha constituido solemne manifestación de duelo, al cual se han asociado gran número de amigos de la respetable finada y de su familia.

En el fúnebre cortejo figuraban asiladas de las Hermanitas de los Pobres, el clero de San Juan del Hospital y numeroso duelo, presidido por el secretario del Ayuntamiento D. Tomás Jiménez Valdivieso, D. Rafael y D. Manuel Cort y director espiritual de la finada.

A las pruebas de afecto recibidas, unimos la nuestra, sincera y cariñosa, deseando a la inconsolable familia alivio en el dolor que hoy les agobia.

El Dr. D. Francisco Gimeno Márquez ha trasladado su clínica de enfermedades del aparato digestivo y de la nutrición a la calle de Colón, 68, principal (frente a la calle de Don Juan de Austria).

Dicen de Denia que el mercado de almendra está animado, pagándose las clases "P. A. netas" a 51 pesetas arroba.

En Marsella el negocio está muy paralizado, y los precios son: Dulces de Mallorca, a 3,40 francos; Mollares de Tarragona, a 1,41; de Cartagena, a 1,28, y las Fitas, a 1,15.

La verdad al fin se impone y es preciso confesarla. En la "Perfumería Selecta Lillo", calle de la Paz, 24, es donde venden todos los artículos mejores y más baratos.

Telegramas de Manchester y Liverpool dicen que en aquellos mercados los precios de la naranja valenciana aumentaron de seis peniques a un chelín, según clases.

Ultimo día del éxito de los éxitos "La princesa Espinarrasa", por la genial artista Rita Sachelbo, película extraordinaria de 2.500 metros y cinco partes, en el Cine Moderno; a 10 céntimos general y 25 preferencia.

Ha sido pedida prórroga del plazo señalado por la ley que reforma la Hipotecaria, para que los interesados puedan trasladar al nuevo Registro de la Propiedad los asientos, é inscribir oportunamente las fincas, derechos, etc., de los propietarios por urban, ó rústica que no han podido verificarlo antes.

A LAS SEÑORAS.—Cortés de ligas, todo seda, para señora, a 2 pesetas. Lienzo suave, de 0,90 centímetros ancho, a 0,45. Grano de Oro, a 12 pesetas pieza. TIENDA DE LOS GATOS, MERCADO, 83 y 85.

Un telegrama de Madrid dice que el presidente de la Asociación Valenciana de Caridad, que se encuentra en aquella capital formando parte de la Asamblea de Protección a la Infancia, ha sido nombrado presidente de honor de la sección de Reformatorio, acerca del cual dió una notable conferencia.

Añade que nuestro paisano ha celebrado conferencias con los señores presidente del Ateneo, alcalde y gobernador de Madrid, dando noticias y detalles del funcionamiento de la Asociación Valenciana, que fué muy elogiada.

El Jurado designado por "Lo Rat Penat" para adjudicar los premios en el concurso de sainetes valencianos, ha emitido ya su fallo.

Adjudica el primer premio a la obra señalada con el núm. 11, cuyo lema es "Escalante es el mestre", y que se titula "La oroneta de plata".

Recomienda también a la empresa del teatro de Eslava, a cuya iniciativa se debe el concurso, que ponga en escena, por ser dignas de tal distinción, los sainetes que llevan por título "Per si acás...", "El primer pastis", "Paracetes", "Las filles del só Gabriel", y la comedia en verso titulada "Lo que costa un voler".

La acreditada casa Julio Camps, San Vicente, núm. 7 y 9, entresuelo, acaba de recibir los últimos modelos, verdadera novedad para la temporada próxima. Desde hoy queda abierta al público la Exposición de géneros

El día 23 del actual, a las 13 horas, termina el plazo para la presentación de pliegos para la contratación de las obras del arreglo de las vías de la nueva Fábrica de Tabacos.

El depósito para tomar parte en dicha subasta es el de 1.367/65 pesetas.

¿Queréis ver a vuestros hijos rollizos y rebosando salud? Dadles el FOSFO GLICÓ KOLA DOMENECH a base de arthénal.

Confortado su espíritu con los consuelos de la Religión, ha pasado hoy a mejor vida el Sr. D. Emilio Genovés Llansol, sumiendo a su estimable familia en el más profundo dolor.

Fué el finado un trabajador infatigable, que en su vida comercial logró conquistarse el aprecio y consideración de cuantos con su trato se honraron y que, como nosotros, sentirán su muerte.

A los desolados viuda, hijos y demás familia enviamos nuestro sentido pésame.

En el puerto han fondeado hoy los siguientes vapores: "Glenisla", de Newcastle; "Andrassy", de Trieste; "Hildeburg", para Barcelona; "Sampan", de Cardiff; "Torre del Oro", para Marsella, y "Goya", para Cete, con cargo general.

Han sido despachados: "Andrassy", para Marsella; "Balear", para Palma; "Secunda", para Hamburgo, y "Torre del Oro", para Sevilla, con cargo general; "Hildeburg", para Hull, con fruta.

Información municipal

Pago

Por la Alcaldía se ha ordenado hoy el siguiente: Efectos timbrados para quintas, 470/58 pesetas.

Recaudación. La obtenida ayer fué la siguiente en concepto de ingresos ordinarios: Por arbitrios carnes, 4.412/93 pesetas. Por inspección veterinaria, 262/09. Por peaje, 62. Total, 4.739/99.

Telegrama

En contestación a un despacho dirigido por el Alcalde al Obispo electo de Barcelona Sr. Reig, se ha recibido el siguiente: "Honrarme grandemente expresiva felicitación. Dignese aceptar y transmitir el testimonio de mi viva gratitud. Mi saludo afectuoso y mis sinceros ofrecimientos a los dignos representantes de mi amada Valencia, a la que ofrendo como filial tributo cuanto Dios me otorgue.—Enrique Reig, Obispo electo de Barcelona."

Disposición

El inspector municipal de Sanidad don Antonio López ha dispuesto que por el jefe de la brigada sanitaria se proceda a la vacunación y revacunación el sábado por la tarde en el poblado de Benimaet.

Anuncio

Denunciado en sesión municipal que la Sociedad de Aguas Potables venía exigiendo a sus abonados determinadas cuotas en concepto de verificación y conservación de los contadores de agua alquilados a los mismos, y que dicha empresa, para obtener el cobro de estas cuotas, conminaba a los abonados con privarles del uso de agua; designada por el Ayuntamiento una comisión especial para la depuración de los hechos denunciados y deseosa ésta de reunir el mayor número de datos para el esclarecimiento de la verdad, ha acordado que durante el plazo de 20 días hábiles, contados desde el siguiente al de la publicación del presente en los diarios locales, cuantos tengan conocimiento de aquellos o de otros hechos análogos que estimen realizados por la empresa de Aguas potables en perjuicio de sus abonados, puedan acudir al negociado de Aguas potables, en la secretaría del Ayuntamiento durante las horas de oficina, haciendo las manifestaciones que estimen oportunas.

Pro cultura

El Alcalde ha recibido la visita del señor Aguilar Blanch, el cual le ha comunicado que mañana en el tren andaluz llegará una comisión de profesores, comisionados por el gobierno francés, los cuales vienen a hacer estudio del arte en las escuelas.

El Sr. Mestre saldrá a recibirlos en unión del secretario Sr. Jiménez Valdivieso.

Noticias militares

Revista de inspección

El señor Capitán general ha revistado esta tarde los parques, comandancias y depósitos de Artillería é Ingenieros y la compañía de Ferrocarriles.

El desestero

Hoy han comenzado las operaciones del desestero de las dependencias de Capitanía general y Gobierno militar.

Brigada

Ha sido ascendido a brigada el sargento de Artillería Alfonso González Mimoso.

Material de Artillería

Se ha dispuesto que la fábrica de Trubia remita al Parque de Artillería de Valencia, para su entrega al 11.º montado, una batería de campaña modelo 1906.

NO PIERDEN EMBOTELLADAS

por emerger FRIAS las aguas más eficaces del

VALLE de VICHY

fuentes SAINT-LOUIS

CURAN de VERDAD a DOMICILIO ESTOMAGO-HIGADO-RIÑONES

L'Art à l'Ecole

Mañana a las 14,40 llegará a nuestra ciudad, procedente de Alicante, la comisión del Profesorado francés, de la Asociación "L'Art à l'Ecole", de la que es presidente el jefe de la nación vecina, vice, el señor Mr. Chuyra, y secretario, el famoso crítico de arte Mr. León Riotor, que preside la comisión.

Componen ésta, Mmes. Riotor, Stokman, Cartand, Schweil, Caillot, Devaux, René y Saintel; Mlles. Callo, Kraft, Marin, Berilleau, Duchenin, Peyron, Schambourg y Pressat, y Mrs. Georges Moreau, director de la gran casa editorial Larousse, Aya, Dobler y Medard.

Serán recibidos y acompañados por monseñor Esteuile, presidente de l'Alliance Française.

Mañana por la tarde visitarán la torre del Miguelete, la Catedral, la Audiencia y la Lonja.

El sábado por la mañana harán su visita a las Escuelas graduadas, Universidad, Colegio oficial francés é Institución para la enseñanza de la mujer.

Por la tarde irán al Museo y a la Colección Paleontológica, y saldrán de Valencia el mismo sábado, regresando directamente a Francia.

Pérdida

Se ruega a la persona que se haya encontrado un billete de 100 pesetas, que se extravió desde el núm. 11 de la calle de Dolón al teatro de Buzafra, lo presente en el despacho de don Mariano Guaita, Emilio Castelar, 16, pues se le extravió al dependiente del mismo Anselmo Bornay.

La Camelia

Bajada de San Francisco, 24 y 26

En este centro de novedades estará abierto al público los días 19 y 20 una exposición de sombreros de señora y niña, con todas las novedades de la presente temporada. Esta casa expone toda clase de artículos para la confección de sombreros, zapatos para señora, plantas, flores y objetos para regalos.

Baños públicos de San Rafael

Faleóns, 2. Valencia

El sábado próximo 18 del actual se abre al público tan favorecido balneario, en el que su actual director Dr. D. Emeterio Alberola, además de las reformas introducidas en años anteriores, ha instalado en el presente gradiosos aparatos modernos de calefacción. Baños medicinales de todas clases. Consulta gratis a los bañistas.

Para curar todas las manifestaciones de la Avaricosis, no necesitamos ni pomadas ni ungüentos. El X2 es suficiente para efectuar la completa curación.

Propietarios

no olvidar nunca que la casa Figuerola es la que más existencias tiene, más barato vende, mejores instalaciones hace en cocinas económicas, con termo, stíon, bañeras, lavabos vidés, wáter-closets. Dispone de grandes talleres y almacenes en la calle de Cuena y es a la vez la primera casa en España en molinos é viento posos artesanos, motores, norias, bombas y tuberías.

Despachos, Paz, 26, Valencia; Alcalá, 20, Madrid.

Sección de espectáculos

Funciones para hoy

TEATRO DE LA PRINCESA.—Por la tarde a las 6. Última función con extraordinario programa por todos los artistas de la compañía. Primer acto y Mario Alfaro.—Por la noche a las 9,00. Despedida de la compañía y beneficio de la hermosa artista Mlle. Palermo. Colosal programa de gran éxito.

ESLAVA.—Funciones populares.—Por la tarde a las 6,15 y por la noche a las 9,45. El orgullo de Albacete.

Funciones para mañana

TEATRO DE LA PRINCESA.—Por la noche a las 9,00. Repetición del beneficio de Mlle. Palermo. El transformista Mario Alfaro, Chelito y Mlle. Palermo en El país de la magia y El Jardín Misterioso.

ESLAVA.—Moda.—Por la tarde a las 6,15; La señorita del almacén.—Por la noche a las 9,45. Beneficio de Elvira Pacheco. El ama de la casa y Sangre gorda.

Cinco Regües, (situado en el solar del exconvento de Santa Clara, calle de Pi y Margall).—Grandes sesiones a las 9,30, 9,30 y 11 noche.

ESLAVA

Funciones para mañana

MODA.—Torno impar

Por la tarde a las 6,15

LA SEÑORITA DEL ALMACÉN

Por la noche a las 9,45

Beneficio de ELVIRA PACHECO

El ama de la casa — Sangre gorda

Cinco Regües

Calle Pi Margall (exconvento Sta. Clara)

PROGRAMA PARA HOY

A las 9,30 noche.—Sesión selecta.

A las 11 noche.—Sesión especial.

Exito grandioso de los célebres barristas

LOS 4 ONKENS

y los notabilísimos malabaristas a caballo

LOS BRIBATORIOS

El sábado gran debut de Harnetta Lotevite, reina del día Volo.

Advertisement for Don Emilio Genovés y Llansol, announcing his death and funeral arrangements.

Advertisement for Teatro Principal Compañía CARAMBA, featuring an Italian opera.

Advertisement for REUMA-GOTA-ARTRITISMO, mentioning radium treatment.

Advertisement for FÁBRICA DE ABANICOS CARBONELL.

Advertisement for La curación de la HERNIA, describing a medical invention.

Advertisement for HIGIENE del TOCADOR, promoting hair care products.

Advertisement for GRAN TEATRO APOLO CINE, listing showtimes and programs.

Advertisement for Serrería mecánica, offering mechanical services.

DESPORT

La copa del Rey D. Alfonso XIII

Al hablar ayer del triunfo obtenido por los tiradores sevillanos al reconquistar la gran copa España, que se hallaba en Jerez...

Tomando nota de cuanto ayer dijimos, opondremos nuestro apreciable colega "Las Provincias" algunos reparos, apuntando que también tiene criterio particular respecto a este asunto...

Nosotros también, como el colega, tenemos criterio propio acerca del particular, y conocemos hechos de tiradores afortunados que dan la preferencia a los de mayor handicap sobre los que accidentalmente están en tiro...

Hay que tener en cuenta que la copa de Alfonso XIII se tira a 27 metros, y puede haber tiradores muy entrenados que estén en tiro, pero con handicap que no llegue a los 27 metros...

Hay tirador que a distancia de 23 y hasta de 25 metros matan series de 12 y más pájaros, pero que a los 27 metros hacen muchos cerros...

Hay tirador que a distancia de 23 y hasta de 25 metros matan series de 12 y más pájaros, pero que a los 27 metros hacen muchos cerros...

Además, caso de estar en tiro es muy accidental; lo fundamental es el handicap, y tan accidental es lo de estar en tiro, que al señor marqués de Villaviciosa de Asturias, escopeta formidable que ganó el campeonato en Niza, París, Londres y Madrid...

El marqués de Villaviciosa, después de perder un premio, organizó una poule de cinco pájaros, sin cero, a cincuenta metros y mató los cinco pichones en serie. Repitióse la poule y volvió a matar los cinco pájaros, causando la admiración de cuantos presenciaron este alarde de destreza...

En otra ocasión le ocurrió al propio marqués un caso análogo. Estuvo dos días haciendo cerros en el campo de tiro de Madrid, lo cual demostraba que no estaba en tiro, y al tercer día, y con el mayor handicap conocido, mató veinte pájaros en serie, ganando el campeonato...

Creemos haber demostrado que los tiradores de mayor handicap ofrecen más garantías de éxito, pero como en este asunto no nos mueve otro interés que el deseo de que los valencianos conquisten la copa del Rey, para que en el concurso del año próximo vengan muchos tiradores a disputársela...

Para que no haya molestias para nadie, insatisfense y que la suerte decida quiénes han de formar el equipo valenciano.

Funeraria de Vicente Vila (Panderola)

Pascual y Genís, 16. Teléfono núm. 771. Comunicaciones con toda la provincia. Precios sin competencia.

La Filarmónica Valenciana

Congregóse ayer tarde numerosa y distinguida concurrencia en el Conservatorio de Música, atraída por la merecida fama de que goza el cuarteto Rose, a cuyo cargo corrió el concierto...

Forman este cuarteto los apreciables profesores Arnold José Rose, Paul Fischer, Antón Ruzitska y Friedrich Buxbaum.

Las esperanzas del público no quedaron defraudadas, pues se trata de una agrupación notabilísima, llena de fe y entusiasmo. Mozart, Beethoven y Brahms obtuvieron una delicada interpretación. El público ovacionó a los artistas, impresionado por aquel derroche de arte y de buen gusto.

FOLLETIN 90

Causas célebres

Españolas y extranjeras

pruebas morales; el dinero hallado en poder de Meilhan; la inferencia que ha manifestado Mad. Lacoste después de la muerte de su marido; el afán con que ésta recibe en su casa al joven de Tarbes; su conversación con el honrado notario Doucet; su cambio de modo de vivir. No olvidéis que en una causa de envenenamiento, el ministerio público no puede comparecer ante vosotros con las manos llenas de arsenico; las pruebas morales deben tener la misma influencia que aquéllas. Fundándose el tribunal en pruebas de esta naturaleza, fué sentenciada la Brinvilliers, en un proceso reciente, en el de Pouch-Lafarge, las pruebas morales determinaron una sentencia. Señores jurados, vosotros debéis juzgar según vuestro buen raciocinio! ¿Cómo abundan las pruebas morales en el caso presente! Meilhan es arrojado de casa de Lescurel que se le vuelva a admitir allí, y lo congoja. ¿Qué amigos eran los que ella acogía? ¿No sabía que se le acusaba a

SERVICIO TELEGRAFICO Y TELEFONICO DE LA AGENCIA MENCHETA

MADRID 16, 4'30.

La última hora de Gobernación

El subsecretario de Gobernación, señor Prado Palacios, ha dicho esta madrugada, al recibir a los periodistas, que el Sr. Dato estaba muy satisfecho del debate del Congreso, pues han sustentado igual criterio las minorías radical y conjuntista...

También nos dijo el subsecretario que el gobernador de Zaragoza había telegrafiado dando cuenta de que en dicha capital se ha registrado una colisión, afortunadamente sin consecuencias graves, entre los cultivadores de remolacha, como consecuencia de la disparidad de criterio entre los que quieren que dicho producto se venda a 25 pesetas la tonelada y los que se oponen a ello.

En la alta Cámara

En el Senado existe el proyecto de formar un grupo de senadores, que sin color político se opongan a cualquier proyecto que se presente y que se considere lesivo a los intereses de los católicos.

Se indica para la presidencia de este grupo al señor conde de Val de Erro. Formarán parte del mismo el Obispo de Madrid-Alcalá y los señores duques de Granada y de Luna, marqués de Arban, vizconde de Roda, conde de Casal, D. José Santos, D. Francisco Camelero y D. Luis Bahía.

En breve se pondrá a la sanción de la alta Cámara, la supresión de la misa llamada del Espíritu Santo, que precede a los Consejos de guerra.

La protección a la infancia

Esta noche, en el Colegio de Médicos, ha dado una conferencia muy interesante, sobre la Asamblea Nacional de Protección a la Infancia y extinción de la mendicidad, el Dr. Halcó, hablando de la labor benéfica.

La sesión inaugural de la Asamblea en pleno la presidió el Dr. Pulido, y en el estrado tomaron asiento los Dres. Tolosa Latour, conde de San Diego y el representante de las delegaciones de provincias.

El secretario leyó las conclusiones del conde de San Diego sobre puericultura y protección a la infancia, siendo aprobadas.

Estas conclusiones comprenden la creación de establecimientos de maternidad en las localidades donde hay hospital, y la creación de juntas parroquiales de damas.

El conde de San Diego propuso que los municipios se encarguen del pago de matronas para la asistencia de pobres.

Esta noche ha habido recepción en el ayuntamiento. El hall estaba adornado con profusión de plantas.

La Banda Municipal amenizó el acto. MADRID 16, 14'15

La "Gaceta"

El diario oficial publica hoy las siguientes disposiciones: Nombrando a D. Francisco Beltrán Bigorra catedrático de Mineralogía y Botánica de la Universidad de Valencia.

Resolviendo el expediente relativo al concurso anunciado para proveer la plaza de secretario-intérprete de la estación sanitaria de Sagunto-Canet.

Concediendo el retiro para Valencia al primer teniente de la Guardia civil don José Contreras Martínez.

La prensa

"El Imparcial".—Hablando de lo ocurrido ayer en el Congreso, dice: "El debate de ayer en el Congreso tendrá un resultado útil para la purificación de los procedimientos liberales, y el criterio sobre los informes del Tribunal Supremo es un rasgo que justifica a la Cámara española de pasadas culpas."

"El Liberal".—Desea vivamente que la penitencia impuesta al Congreso dure poco y sea lo menos mortificante posible para el Parlamento, a fin de que con plena dignidad sepa volver por sus fueros y retirar de manos extrañas poderes que a él solamente corresponden.

"El País".—En su artículo de fondo se expresa en los siguientes términos: "Queremos que el Tribunal Supremo, independiente del poder ejecutivo, tenga facultad para juzgar a los ministros, rechazar las leyes que voten las Cortes y sean contrarias a la Constitución y para ver y fallar lo, delitos electorales, para anular las elecciones y fallar ejecutivamente sobre las actas protestadas."

"El Universo", dice: "Los diputados, por parecer en extremo

justos, han sacrificado la dignidad de la Cámara a la autoridad del Tribunal Supremo."

"El Radical".—Se ocupa del mismo asunto, y escribe lo siguiente: "Siempre sostendremos que por encima de los dictámenes del Tribunal Supremo, que no son sentencias, como dijo Dato está el Parlamento."

"El Debate", dice: "Ha sido error enorme de procedimiento entregar la nación al monopolio constructor de una empresa naval extranjera, que mientras en su país fabrica magníficos acorazados, nos provee de barcos con defectuosa artillería."

"La Mañana".—Dedica grandes elogios al discurso que ayer pronunció en el Congreso el Sr. Burrell, y desmiente el canard que ha circulado referente a que el Sr. García Prieto se retire a la vida privada.

MADRID 16, 15'15

Lo que dice Dato

Nos hizo hoy el presidente del Consejo las siguientes manifestaciones: —Se celebró Consejo de ministros en Palacio, bajo la presidencia de S. M.

Por hallarse enfermo no asistió el ministro de Fomento.

Habló al Rey del debate, de ayer en el Congreso, y le expuso el criterio del Gobierno respecto a los informes del Tribunal Supremo.

Le indicó que es probable que el sábado ó lunes quedé constituido el Senado. Ese día podrá empezar la discusión del Mensaje en la alta Cámara.

Entre tanto, en el Congreso seguirá la discusión de los dictámenes de actas.

También habló de política exterior, señalando los trabajos reanizados, especialmente por el marqués de Lema, para proteger a nuestros compatriotas de Méjico; a propósito de esto he citado el artículo que hoy publica "A B C", firmado por el Sr. González Horrota.

Los ministros de Estado y Gobernación despacharon con S. M., poniendo a la firma algunos decretos.

Cuando abandonaba la regia Cámara entraba la diputación de la grandeza a cumplimentar a S. M.

Esta tarde irá al Senado. Al Congreso irá el ministro de la Gobernación.

El Sr. Alcalá Zamora debatirá mañana en el Congreso. Es un debate sobre política electoral para con el ministro de la Gobernación.

No sé si se generalizará. Un periodista republicano: —Felicitó a usted por el debate de ayer, aunque lamento que no se llevase a cabo lo que se proponía.

El Sr. Dato, sonriendo: —Lo que me propuse se llevó a cabo. Había precedentes de que nosotros fuimos los iniciadores de la reforma electoral, admitida por las Cortes liberales.

MADRID 16, 16'15

Signe hablando Dato

Un periodista manifestó lo siguiente al Sr. Dato: "No se concibe que los liberales sostuvieran en el debate de ayer la doctrina de votar los dictámenes del Supremo."

El Sr. Dato: "Creí que el debate sería más largo. Fuera del Sr. Burrell, que es joven, tiene mayor acometividad y siente ansias de discusión, los demás oradores fueron breves."

Terminó diciendo que tenía invitados a almorzar a los Sres. Villaurrutia y marqués de Lema.

De Fomento

Han sido firmadas las siguientes reales órdenes: Anunciando la subasta por el tipo de 1.280.808 pesetas para la construcción de un flingado metálico en el muelle de Alicante.

Se verificará el 12 de mayo próximo. Lo que dice Besada

El presidente del Congreso nos ha dicho: —Nadie tiene pedida la palabra para la sesión de hoy.

Es posible que el 20 del actual quedará constituido el Senado y podrá comenzar la discusión del Mensaje.

De seguir así las cosas, mañana figurarán en el orden del día todos los dictámenes de la comisión de Incompatibilidades del Congreso.

MADRID 16, 17'15.

De Gobernación

La firma de hoy ha sido: Concediendo tratamiento de Muy Ilustre al ayuntamiento de la villa de Catarroja. Autorizando a la Dirección general de Correos y Telégrafos para contratar, por gestión directa, la adquisición de 40 aparatos Hugges.

Autorizando al ministro de la Gobernación para anunciar la subasta para el arriendo de un local con destino a la comisaría de Policía de Madrid.

Concediendo honores de jefe de Administración civil a D. Francisco Montón.

Juramento

Han prestado juramento los nuevos gentileshombres D. José Puig, D. José Piliado, D. Javier Bermejillo y D. José Betanzos.

Fotografías

En la esplanada de caballerías de Palacio se han sacado vistas fotográficas del Rey con los jefes y oficiales de Alabarderos y Escolta Real.

Las fotografías están destinadas a un periódico extranjero.

La Diputación de la Nobleza

Después del Consejo recibió el Rey en audiencia a una comisión del Cuerpo de la Nobleza, formada por los señores duques de Tamames, de la Conquista, de Vega y de Parent; marqueses de Heredia-Spínola y Hoyos, y condes de Revillajigedo y Almodóvar.

La entrevista ha sido larga. Los comisionados entregaron al Rey una exposición pidiendo se ponga trabas a la concesión de estas mercedes, que son hereditarias y van envueltas en las páginas de la Historia de España.

El Rey parece que se mostró conforme. El resultado de la entrevista ha sido comentado.

Alguien ve en ello una censura a cierta persona relacionada con el poder.

De Guerra

La firma ha sido: Destinando al Museo de Artillería al coronel D. Manuel Fuster.

Idem a la Maestranza de Sevilla al coronel Sr. Ibarra, y a la comandancia de la octava región al Sr. Castillo.

De Africa

Tetuán.—Al hacer la descubierta en el campamento fueron agredidas las avanzadas, resultando herido un sargento de las fuerzas regulares indígenas.

En los barracones ha quedado instalado un hospital dotado de todos los modernos elementos de curación.

Larache.—En Kudja-Ansid fué cañonera do el aduar Cedaqui, donde se refugiaban los ladrones de ganados.

En la Oficina Indígena se ha recibido una confidencia de que en las inmediaciones de Tánger se celebró una reunión, a la que asistió el Raisuli, que regresó luego a Tafarat.

Sigue el temporal. En Ceuta y Melilla no ocurre novedad.

García Prieto

Los demócratas aseguran que el señor García Prieto renunciará la senaduría vitalicia para sentarse en el Congreso.

Comentarios

Persona autorizada que ejerce cargo parlamentario dice que por ahora no ocurrirá nada hasta que termine la discusión del Mensaje.

Entonces se verá que el Gobierno no puede continuar, pues aun obteniendo mayoría, descomponiéndola, se verá que no votan en pro 180 senadores.

Los mauristas no votarán en pro. Se ignora lo que harán los civistas.

En un grupo de decia otro conservador que la culpa de todo la tiene Sánchez Guerra, que ha excitado las pasiones, persiguiendo a determinados candidatos, sin lo grar traer mayoría a la Cámara.

LAS CORTES Congreso

Se abre la sesión a las 3'15 minutos. Preside el Sr. González Besada.

En el banco azul el ministro de la Gobernación.

En los escaños hay hasta una docena de diputados.

Las tribunas están casi desiertas. Sin discusión son admitidos los dictámenes de los Condes, Orgaz, Santander, Torrijos, Motilla de Palancar, Pamplona, Azpeitia, Yecla, Lorea, Marchena, Jaén, Carriaga, Cervera, Luceña, Badajoz, Tarragona, Ecija, Navalmaral, Montilla, Segovia y Coria.

Se aprueban, sin discusión, los informes del Supremo relativos a las actas de Alicante y Sevilla.

Al leerse el dictamen del acta de Chelva, el Sr. Suárez Inclán (D. Félix) pide la palabra.

En nombre del candidato Sr. Alcaraz defiende la elección de éste en el distrito de Chelva. (Entra en la Cámara el Sr. Lerroux.)

Expone datos para demostrar que la elección fué válida.

Denuncia las coacciones ejercidas por el otro candidato, Sr. Crespo Azorin.

"No solo tuvo el apoyo de las autoridades"—dice—"los apoyaron también los ministros de la Gobernación y Gracia y Justicia."

Termina protestando de la nulidad de la elección propuesta por el Tribunal Supremo.

El ministro de la Gobernación aprovecha el momento para defender la conducta del Gobierno en la pasada lucha electoral.

"Cuando escuchaba las frases del señor Suárez Inclán, creía que se refería a Cargas de Tineo ú otros distritos donde su señoría tiene interés verdadero."

Estas frases motivan un animado diálogo entre el ministro de la Gobernación y el Sr. Suárez Inclán.

Defiende el ministro de la Gobernación al marqués de Vadillo, y niega que las autoridades de Valencia hayan hecho nada contra el Sr. Alcaraz.

El Sr. Suárez Inclán: Dispense S. S. si le molesto.

El Sr. Sánchez Guerra: No me ha molestado S. S.

Espero aquí tranquilo muchas molestias. Se nombraron delegados gubernativos, cumpliendo preceptos legales.

El Sr. Inclán, me hablaba de cosas, de abusos, cuando nada de eso es cierto. Bien lo sabe S. S."

El Sr. La Cierva defiende el dictamen del Supremo anulando la elección de Chelva.

"Aquí—dice—se ha hablado hoy de coacciones y de muchas cosas más.

"Por qué no se dijo todo eso en la vista del acta en el Supremo?"

Termina defendiendo el informe del acta del Tribunal, y dice: "Las palabras de S. S. son una censura para el Supremo y contraria al criterio que la minoría a que S. S. pertenece sustenta, pues acatá los dictámenes de actas."

El Sr. Suárez Inclán: No he querido censurar al Tribunal Supremo.

Se aprueba, en votación ordinaria, la nulidad de la elección de Chelva.

Son aprobados los dictámenes de las actas de Almería, Madrid, Caba, Cañete, Torrejaguna, y se levanta la sesión a las 4'15 de la tarde.

Senado

Se abre la sesión a las 4'15. Ocupa la presidencia el general Azcárraga.

Tomán asiento en el banco del Gobierno los ministros de Marina é Instrucción.

Orden del día: Dictamen del acta de Burgos.

El Sr. Arias de Miranda impugna el voto particular.

Dice que debe dividirse en dos partes el dictamen, pues la proclamación del Sr. Martínez del Campo no dá lugar a duda.

El Sr. Arias de Miranda sigue diciendo: "La segunda parte se refiere a los señores Cuesta y Bermejillo, que debe someterse a la deliberación de la Cámara.

Declara el Sr. Alvarez Guñarro que el dictamen es legal.

El Sr. Rodríguez (D. Tirso) combate el dictamen.

cuando exista número suficiente de actas, aun cuando queden algunas declaradas graves.

El Sr. Rodríguez pide que se demore la constitución del Senado.

El Sr. Bergamín insiste en que no puede hacerse eso, desde el momento que solo hay cuatro actas graves.

En votación ordinaria se aprueba el dictamen de las actas de Burgos, y se levanta la sesión.

MADRID 16, 18'15

La tarde política

No es cierto que se haya declarado grave el acta por la Universidad de Valencia. Lo pretende el Sr. Calbetón, pero nada ha decidido todavía la comisión de Actas.

Casi seguro que será proclamado el señor Calabuz, y en ese caso el Sr. Calbetón presentará voto particular.

A las cinco de la tarde llegó al Senado el Sr. Montero Ríos.

Le saludaron inmediatamente muchos amigos políticos.

Se negó hacer declaraciones a los periodistas.

El Sr. García Prieto conferenció extensamente con el Sr. Montero Ríos.

A última hora se han reunido en el Senado varios ministros, Dato y Azcárraga.

DESDE BARCELONA

BARCELONA 16, 17'10

Juez especial

Ha sido nombrado juez especial en la causa que se sigue por los atentados cometidos por los carreteros huelguistas, el de instrucción del distrito de la Audiencia D. Fernando Prat.

Mitin

El sábado se celebrará en la Casa del Pueblo un mitin de protesta contra la guerra.

Huelga solucionada

Ha quedado solucionada la huelga de Palamós.

El Congreso Odontológico

Se ha celebrado la sesión de clausura del Congreso Odontológico.

Se ha acordado pedir al Gobierno que los alumnos de estos estudios tengan cabida en la facultad de Medicina.

Se ha dirigido un cariñoso telegrama de salutación al Rey y se ha acordado que el próximo Congreso se celebre en Bilbao en 1916.

Viajero ilustre

Ha llegado el ilustre bacteriólogo doctor Roux, director del Instituto Pasteur, de París.

Regreso

Ha regresado a Barcelona el capitán general Sr. Vilár y Villate.

TOROS EN BARCELONA

BARCELONA 16, 18'30.

En la nueva plaza Sport se ha celebrado la corrida, en la que han alternado Rafael y Joséito Gómez (los Gallo), toreando toros de la ganadería de Salas.

A pesar del mal tiempo, ha habido un lleno completo.

Al hacer el pasee las cuadrillas, son aplaudidos los maestros.

Después de la ceremonia de rúbrica se da suelta al

Primero

Berrendo, de bonita lámina, pero blando al hierro.

El bicho toma cuatro varas, sin consecuencias.

Cuco y Patatero, cumplen en banderillas. Rafael emplea una faena de muleta breve, pero muy adornada, con dos pases rodilla en tierra.

Se tira a matar y deja media estocada de lantera. (Palmas y pitos.) Segundo Berrendo y de hermosa estampa. Joséito es ovacionado en una verónica, haciendo después quites superiores, que le valen ovaciones.

El toro recibe cinco puyazos, por un tumbao y un jaco muerto.

Rafael y su hermano cogen las banderillas y cuelean tres pares muy vistosos.

Joselito encuentra al toro con la cabeza por los suelos, y molestando el fuerte viento.

Joselito emplea inteligente faena y entra a matar junto a las tablas, dejando media estocada, entrando bien. (Aplausos.) Repite y enfunda el estoque, doblando el toro. (Aplausos.) Picador herido Ingresó en la enfermería el picador Carriles, con una herida en el labio, leve.

nemos a dicha, y pensamos honrar nuestro ministerio, viniendo aquí a defender a un hombre honrado, a un anciano venerable que los días y una publicación prematura se han apresurado a afeár; a-i, señores, nos felicitaremos de haber venido aquí a continuar unas ocupaciones, abandonadas hace largo tiempo, si logramos demostraros la inocencia del acusado.

Ya habéis oído relatar esa vida tan modesta como laboriosa, y que durante una larga carrera no ha dado motivo fundado para ser vituperada. Al contrario, habéis recogido de boca de personas muy respetables los testimonios más incontestables de su probidad, de sus buenas costumbres y de sus sentimientos religiosos. El alcalde de Vic os lo ha dicho: «Era un hombre de una reputación pura.»

El abogado lee varias certificaciones dadas a Meilhan, que prueban la buena reputación de que gozaba. Lee, entre otras, la que ha dado después de empezado el proceso el ayuntamiento de Vic-Fezensac.

«Nosotros, los abajo firmados, alcalde y demás concejales del pueblo de Vic-Fezensac, certificamos que Mr. Odilon-José Meilhan, natural de nuestro pueblo, ha dado pruebas de buena moralidad durante el tiempo que ha vivido entre nosotros; Meilhan ha observado siempre, bajo todos conceptos, una conducta digna, que corresponde a un hombre honrado. Los abajo firmados se han quedado muy sorprendidos al saber la acusación dirigida contra él; no pueden creer que sea fundada, vistos los sentimientos de que siempre ha dado pruebas Mr. Meilhan.

Los abajo firmados dan con gusto esta certificación a Mr. Meilhan, puesto que no es ni la apreciación de la más exacta verdad.

Signen las firmas.» Después de este examen de la vida de su cliente, Mr. Canteloup entra en la discusión de los hechos que la acusación le imputa y demuestra cuán poco fundada es, terminando así esta discusión:

«Se ha dicho: ¡pero durante la enfermedad de Mr. Lacoste, Mr. Meilhan ha ido a verle! Buena fortuna ha tenido en no ir. Si hubiese ido, ¿qué diríais? Ya os oigo: «El veneno no ha podido producir todo su efecto; el envenenador va a rematar su víctima! Nosotros no hemos estado en Phillibert, y porque vuestra posición es por esto mismo más favorable, ¡nos acusais! ¡Sed lógicos!»

Pero al día siguiente del en que hemos sabido la enfermedad, hemos pensado en ir a visitar a Mad. Lacoste. Hablamos de esto a los Sres. Sabazan, Tennet y a otros; se nos dijo que Mr. Lateurere, amigo de la casa, se había presentado dos

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En el Patriarca, a las nueve y cuarto...

Tribunales

Continuación: En la sección primera ha continuado la vista del juicio que ayer reñamos sobre falsedad...

Sucesos

Dos capturas importantes: Por la prensa de Murcia nos enteramos de que un juzgado de aquella ciudad reclamaba con interés la detención de un tal Antonio de Luria...

Enterrando la sardina: Anoche cruzaban la calle de las Barcas cinco individuos, llevando en andas una sardina...

Niño intoxicado: En las primeras horas de la noche de ayer fué asistido en la casa de Socorro de Puerto un niño de tres años llamado Rafael Morote Guirrajo...

Multas: El señor Gobernador ha impuesto las siguientes: De 75 pesetas, por blasfemias, a Julián Berdiz...

Toros y toreros: Belmonte de viaje: El diestro trianero salió anoche para Sevilla, dispuesto a torear las corridas de feria...

Belmonte de viaje: El diestro trianero salió anoche para Sevilla, dispuesto a torear las corridas de feria...

Toros y toreros: Belmonte de viaje: El diestro trianero salió anoche para Sevilla, dispuesto a torear las corridas de feria...

Toros y toreros: Belmonte de viaje: El diestro trianero salió anoche para Sevilla, dispuesto a torear las corridas de feria...

Toros y toreros: Belmonte de viaje: El diestro trianero salió anoche para Sevilla, dispuesto a torear las corridas de feria...

Antes de tomar la Dentina



NINGUN NINO MUERE DE LA DENTITION

aunque esté en la agonía, adminístrale la DENTINA CAÑIZARES. A las primeras dosis se manifiestan sus maravillosos efectos...

CAJA - ESTUCHE, UNA PESETA. Nota: Rechácese toda DENTINA que no sea la de CAÑIZARES y cerrada en su caja-estuche metálico...

Después de tomar la Dentina



SEGUROS MUTUOS (SE ADMITEN SEGUROS EN VALENCIA HASTA LA LINEA DEL CAMINO DE TRANSITOS Y CAMINO DEL GRAO, CALLES ADYACENTES, GRAO Y DEMAS POBLACIONES MARITIMAS.)

CONTRA INCENDIOS DE EDIFICIOS EN VALENCIA

A todos los adquirentes de casas en Valencia interesa mucho saber que esta Sociedad les concederá SIN GASTOS nuevo seguro a favor suyo, cuando el edificio estuviere anteriormente inscrito por el vendedor...

Cuenta la Sociedad 70 años de existencia. OFICINAS: En la casa de su propiedad, plaza Figuereta, núm. 1

Compagnie Francaise de Navigation à Vapeur CYP. FABRE & COMPAGNIE

Para Providencia, New-York y Canadá. Saldrá de este puerto el día 20 de abril el veloz vapor de 12.000 toneladas

“VENEZIA”

Admitiendo carga y pasaje de 1.ª, 2.ª, 3.ª clase. Este nuevo vapor dispone de cuartos de baño con lavabos, y se sirve la comida española...

En Benimámet: Se vende un hermoso chalet por seis mil pesetas. Razon cordor Albert, calle Catalana, número 4.

DINERO: Se colocan con buenas garantías y buena renta; hay buenas hipotecas...

Se alquila: en punto muy céntrico, calle Cambios, 2 al 1 (junto a la plaza de la Lonja), un hermoso y espacioso piso principal...

¡Ocasión!: Se venden todos los materiales del derribo de la casa núm. 21 de la calle de los Avilanas...

NEGOCIO: Para la explotación de una industria que produce grandes utilidades, se desea socio que aporte dos mil pesetas...

GRAMOFONO: Se vende un gram. «Exposición», la mejor conocida y de más potente voz...

LA FORTUNA PARA TODOS: 27 MILLONES DE PESETAS. GARANTIAS OFICIALMENTE y repartidas en 158 SORTEOS OFICIALES. 11.043 Premios desde 100 Pesetas a 1.000.000.

Subasta

Con intervención del corredor de número D. Carmelo Muñoz, calle Maldona, núm. 12, principal (teléfono número 883), y precedente de cierta testamentaria y a voluntad de su autor, se vende en pública subasta...

En término de Ruzafa

Un campo de tierra huerta en la Vega de esta ciudad, partida de Melilla, compuesto de ocho hanegadas, dos uanos y dieciocho brasas...

Bordadoras en oro

Se necesitan más oficiales en los talleres de Justo Barillo y Compañía, s/n Vives, número 5, entresuelo; buena retribución y trabajo todo el año.

VAPORES

Servicio regular de vapores: Para Londres EL MARTHA, Para Liverpool EL SEGONTIAN, Para Glasgow EL ALHAMA...



Sus Bronquios Silban!

Tos tenaz, seguida de fumos, respiración difícil, he aquí los síntomas de una bronquitis crónica, de un catarro, de un asma que hace falta curar inmediatamente...

Esta curación es segura por el empleo del PECTORAL RICHELET (Sin alcohol, ni azúcar.)

Jamás se ha conocido un catarro. La tos desaparece en 24 horas y las lesiones son rápidamente cicatrizadas.

De venta en todas las Droguerías y principales Boticas de España. Laboratorio: L. RICHELET Rue Gambetta, 13, SEDAN (Francia).

Depositarío general para toda España: D. FRANCISCO LOYARTE, Calle Loyola, 9, SAN SEBASTIÁN. Precio del Frasco: 4 pesetas.

HERNIAS

SE VUE DESAPARECER RAPIDAMENTE LA DOLENCIA (neobaduras), relajaciones y dislocaciones. Tratamiento eficaz no operatorio del especialista don Pedro Ramon. Truño indiscutible y sin igual del «Instituto Español de Ortopedia Abdominal»...

CARNE LÍQUIDA del Dr. Valdés García de Montevideo. ES EL MEJOR ALIMENTO TÓNICO-RECONSTITUYENTE para ANEMIA, TÍISIS, CONVALESCENCIAS etc.

Fábrica de lunas.-S. SANCHO

Espejos, fantasía, biselados, talla en cristal, toalleros cristal, etc. Vidrieras artísticas para iglesias y muebles.

Despacho: Muñoz Degrain, 2.-Fabrica: Cuenca, F L, Valencia

CEREVISINA

es la forma de levadura de cerveza más recomendada por eminentes médicos nacionales y extranjeras, para el tratamiento eficaz del estreñimiento, escorbuto, diabetes, artrismo, forunculosis, sífilis, antrax, erisipela, sarampión, viruela, escarlatina, tifus, fiebres pútricas y puerperales, enfermedades del estomago, hígado, hígado, intestinos, hinchadas de la piel y en todas las que la sangre necesita una vigorosa depuración sin el menor desgaste ni originar otras enfermedades. Frasco, cinco pesetas, en todas las boticas de España.

PRECEPTOS HIGIENICOS

QUE DEBE OBSERVAR LA MUJER DURANTE EL Embarazo, Parto y Puerperio. Por el DR. D. F. VIDAL SOLARES DE LAS FACULTADES DE MADRID Y PARIS. AZÚCAR INDIANO POR OPORTUNIDAD DE LOS HOSPITALES DE PARIS, 1900. 7.ª EDICION.

En esta capital: Un edificio de sólida construcción, situado en la calle de Guillem de Castro, núm. 67, 69 y 71, modernos, que se compone de dos espaciosas casas bajas con mayas, patio en el centro que conduce á cuatro habitaciones y dos escaleras independientes en los extremos que conducen á cuatro dormitorios...

Subasta: Con intervención del corredor del grao D. Carmelo Muñoz, calle de Maldona, núm. 12, principal (teléfono número 883), se subastará y rematarán si las posturas fueren aceptables, el día VEINTINUEVE DEL ACTUAL, á las once horas, en el despacho del notario D. Francisco Barado, plaza de Alameda, núm. 5, entresuelo, las fincas siguientes:

En esta nueva casa de cambio, instalada en la calle de la Paz, núm. 19 (Lotería del Montepío), se compran y venden moquetas de oro, y pliego de damas, así como billetes, pagando tanto ó más que en otras casas. Se cambia calderilla.

Subasta

Con intervención del corredor del grao D. Carmelo Muñoz, calle de Maldona, núm. 12, principal (teléfono número 883), se subastará y rematarán si las posturas fueren aceptables, el día VEINTINUEVE DEL ACTUAL, á las once horas, en el despacho del notario D. Francisco Barado, plaza de Alameda, núm. 5, entresuelo, las fincas siguientes:

En esta capital: Un edificio de sólida construcción, situado en la calle de Guillem de Castro, núm. 67, 69 y 71, modernos, que se compone de dos espaciosas casas bajas con mayas, patio en el centro que conduce á cuatro habitaciones y dos escaleras independientes en los extremos que conducen á cuatro dormitorios...

Subasta: Con intervención del corredor del grao D. Carmelo Muñoz, calle de Maldona, núm. 12, principal (teléfono número 883), se subastará y rematarán si las posturas fueren aceptables, el día VEINTINUEVE DEL ACTUAL, á las once horas, en el despacho del notario D. Francisco Barado, plaza de Alameda, núm. 5, entresuelo, las fincas siguientes:

En esta nueva casa de cambio, instalada en la calle de la Paz, núm. 19 (Lotería del Montepío), se compran y venden moquetas de oro, y pliego de damas, así como billetes, pagando tanto ó más que en otras casas. Se cambia calderilla.

Subasta: Con intervención del corredor del grao D. Carmelo Muñoz, calle de Maldona, núm. 12, principal (teléfono número 883), se subastará y rematarán si las posturas fueren aceptables, el día VEINTINUEVE DEL ACTUAL, á las once horas, en el despacho del notario D. Francisco Barado, plaza de Alameda, núm. 5, entresuelo, las fincas siguientes:

En esta nueva casa de cambio, instalada en la calle de la Paz, núm. 19 (Lotería del Montepío), se compran y venden moquetas de oro, y pliego de damas, así como billetes, pagando tanto ó más que en otras casas. Se cambia calderilla.

EL 65

retira el negocio y pretende liquidar: todos las existencias en pocos días, lo que advierte al público en gen. ral, por si quiere aprovechar la ocasión de adquirir géneros casi regalados. Calle Calabazas, 55.

ALQUILER EN EL GRAO: En la plaza de San Roque, núm. 4, junto al muelle y calle Mayor, se alquila una hermosa y bien de orada planta baja, con dos puertas recayentes al antiguo mercado, y propia para cualquier industria ó comercio. Además de sus dependencias de almacén, se desea para tomarse, si se desea, habitación independiente ó sea el entresuelo que comunica con dicho piso. Para más informes y precio, calle de Graspina, número 1, segundo, izquierda.

DERIBO: Del ex-entorno de Santa Clara se vende, al por mayor y menor, toda la madera de dicho terreno. Razon en el mismo. Pl. y Margall, (antes Ruzafa).

EN LA MONTAÑA DE BURJASOT y en el sitio más pintoresco, se vende ó alquila una casa para veraneo, dotada de agua potable, luz eléctrica y jardín con árboles frutales. Razon: calle Mendizabal, 77, Burjasot.

VAPORES DE A. FERRER PESET Y HERMANOS DE VALENCIA con itinerario fijo entre VALENCIA Y CETTE salidas fijas todos los martes, jueves y sábados. Para carga y pasaje dirigirse á sus Armadores, Muelle, núm. 12, Grao.—Teléfono núm. 2.091.

LINEA DE VAPORES ESPAÑOLES entre Valencia y Cete, con itinerario fijo, tres barcos semanales. SALIDAS FIJAS todos los martes, jueves y sábados. Consignatario: José Borrás Gimeno, plaza Alarazanas, Grao.

Las Esquelas Mortuorias

“La Correspondencia de Valencia” hasta las 6 de la tarde

MAQUINA Y CALDERA DE VAPOR: Se vende una maquina de 100 caballos y dos calderas de hervidores de 120 metros cuadrados de superficie de calefacción cada una. Todo en muy buen estado. Almacén de Ilario, camino del Grao.